人写 法治社

通宵喝酒观赛,梦中撞上隔离栏

世界杯小组赛期间,宝山警方连续查获酒驾60余起

□法治报记者 陈友敏 法治报通讯员 陆泽昭

开车撞上隔离栏仍呼呼大睡,一夜辗转多场酒局依然冒险上路,面对设卡民警加速闯关……激烈的世界杯赛况加上年底聚餐增多,个别糊涂的驾驶员竟把"喝酒不开车"的法律常识抛在了脑后。截至12月3日,自卡塔尔世界杯开幕式至小组赛战罢,宝山警方紧盯关键路段和重点区域,严查酒驾违法行为,在工作中连续查获酒驾60余

"醒醒! 听得见吗?"在民警和急救人员反复拍打车窗及呼喊下,趴在方向盘上呼呼大睡的驾驶员马某这才慢慢睁开眼睛。11月23日早晨,上海市公安局宝山分局

顾村派出所接到群众报警称:一辆 SUV 撞上了路边隔离栏,驾驶员始 终没有下车。

民警到达现场后发现,该车车窗紧闭,车门上锁,驾驶员趴在方向盘上始终未醒。为判明驾驶员伤势情况,民警一边继续拍窗呼唤,一边呼叫 120 急救车。大约 10 分钟后,驾驶员马某终于慢慢睁眼起身摇下车窗,一脸茫然地望着焦急的民警和急救人员,竟摆手连称自己"没事"。经检测,马某血液中酒精含量高达 124mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车标准。

经调查,马某通宵与朋友相聚看球、打游戏,其间共喝下12罐啤酒,为了贪图方便节约时间,竟自行开车上班,不料驾车行至友谊西路富长路附近等红灯时,沉沉的

睡意令他慢慢松开了刹车,车辆径 直撞上了路边的隔离栏,所幸事故 未对其他车辆和行人造成影响。目 前,马某因涉嫌危险驾驶罪已被宝 山警方依法采取刑事强制措施。

"这年是谁开的?" 11 月 29 日中午,通河新村派出所民警接到一起停车场内的纠纷警情,民警到场后闻到几名当事人身上都有浓烈酒精味,于是立刻发问。面对民警的询问,原本激烈争吵的一男二女立刻支支吾吾起来,均称车是代驾开的。

为进一步核实情况,民警将该三人带回派出所调查。经查,男子谭某是名资深球迷,自28日傍晚起就对照"世界杯时间表"呼朋唤友吃饭聚会,其间两次使用代驾,直到早晨第三次"转场"时,由于

一时没能等到代驾接单竟然自行驾车冒险上路,并带着两名一同喝酒的女球迷驶入某商场地下车库。酒精上头的三人,因支付餐费问题引发纠纷选择报警调解,最终被民警发现猫腻。

经检测,谭某血液中酒精含量 高达 263mg/100ml,远远超过醉酒 驾驶机动车标准。目前,谭某因涉 嫌危险驾驶罪已被宝山警方依法采 取刑事强制措施。

酒后驾车已经违法,面对设卡 民警选择加速闯关更是错上加错。

11 月 22 日凌晨,泗塘新村派 出所民警在开展夜间设卡盘查工作 时,一名驾驶灰色"兰博基尼"牌 SUV 的驾驶员罔顾民警靠边停车的 指挥手势,径直冲过了卡点。民警 随即组织警力对逃逸车辆实施拦 截,很快就在前方路口处将该车截 停。

"对不起,对不起。"在发现逃跑无望后,驾驶员刘某面对紧跟而来的民警逐渐恢复了理智。经询问,刘某坦言是因为观看世界杯揭幕战后过于兴奋,又怕代驾开"坏"自己的"豪车",于是心存侥幸选择了酒后驾车回家,看到设卡民警后又企图跟随前方已检查完毕的车辆一起驶离蒙混过关,最终铸成大错。

经检测,驾驶员刘某血液中酒精含量高达 154mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车标准。最终,酒醒后的刘某对自己当晚一系列的荒唐行为后悔不已。目前,刘某因涉嫌危险驾驶罪已被宝山警方依法采取刑事强制措施。

上海青年志愿者品牌推介会举行

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 12月5日,在第37个国际志愿者日到来之际,由共青团上海市委、上海青年志愿者协会主办的"青春上海 志愿同行"上海青年志愿者品牌推介会顺利举行。现场首次发布了上海青年志愿者品牌谱系图、发展历程图,与会嘉宾共同见证上海青年志愿者品牌的成长历程,共议未来发展规划,打响上海青年志愿者品牌。

据介绍,截至目前,全市通过信息平台注册的青年志愿者数近257万,志愿服务总时长超过1230万小时,上海青年志愿者立足上海、服务全国、面向世界,成为上海城市软实力的体现和城市靓丽的青春名片。



迷上赌球 500强中层领导5年负债千万

骗同事60万后"失联",沦为诈骗嫌犯

□法治报记者 胡蝶飞

原是某 500 强外贸公司中层领导的钱某,因沉迷网络赌球致债台高筑,为解困境四处"借钱",拆东补西仍于事无补,最终涉嫌诈骗。近日,静安警方在一处核酸检测点附近将钱某抓获。

前不久, 静安警方接到辖区-家外贸公司报警, 称他们公司一名 离职员工在近两年的时间里多次以 "创业投资"向公司 "项目周转"、 负责人及多名同事借款总计达 60 余万元,并已经失联。接到报案 后,静安彭浦镇派出所迅速组织警 力展开调查,发现嫌疑人钱某不仅 骗了公司领导和同事的钱, 其从 2015年起,还在多家外省市银行 内申请了大量贷款及多笔网络贷 款,且均逾期,目前钱某已因征信 问题被相关部门通报。而据知情人 透露,钱某的作案动机,竟是因其 沉迷网络赌球而欠下巨额债务。

从球迷到赌徒 债台高筑

经查,今年47岁的钱某此前系某500强外贸公司的中层领导,原本家庭和睦、生活富庶的钱某却因自己的"爱好"走上了不归路。据悉,钱某是一名足球爱好者,以往观看大小足球赛事从不缺席。白天是光鲜亮丽的白领高管,夜间则混迹于各个足彩群,参与境外网络

赌球。"他觉得下注看球就会更有意思点,刚开始还有输有赢,到后来就纯粹是逢赌必输、深陷泥潭。"据曾与钱某一起观看球赛的一名球友说,钱某从球迷到赌徒,只用了短短几个月的时间。

通过调查取证,警方发现钱某从 2015 年起至 2020 年底 5 年多的时间里,已累计申请各类银行贷款、网络贷款数百万元。报警人、钱某曾经的公司老板陈某告诉民警,钱某在 2020 年底向其借走 40 万元后就失踪了,一直到今年 11 月初,突然向其发送了一条短信。"与其说是短信,更像是忏悔书,他在短信里自称自己在外做了坏事(指赌球)……现在已债台高筑,无偿还能力。"短信触目惊心,陈某甚至还担心起钱某的安危,遂向警方报案。

结合已收集的相关证据,警方 认定钱某在明知自己无偿还能力的 前提下,假借各种名义"借钱", 且久借不还已构成诈骗,并随即对 钱某展开抓捕。11 月 22 日 13 时 许,静安彭浦镇派民警在本市杨浦 区一处核酸检测点附近将钱某抓 获。

向领导同事借钱不还

到案后的钱某交代:其在这几年里,实际已在网络赌球中输了1000多万元,2018年,其妻子也

因其沉迷赌球与其离婚,为了帮其 偿还债务,钱某的父母还变卖了房 产……原来,早在 2015 年,钱某 就已因赌球败光了所有的积蓄,之 后数年,钱某还试图通过赌球"翻 本",不断通过银行贷款的形式贷 取资金继续投入"赌池",最终越 陷越深,负债累累。在父母变卖房 产偿还了一部分债务后,钱某本人 又通过银行的"信用贷"以及各类 网络贷款的方式,拆东补西,其贷 款来的钱一部分用于还债,一部分 还是用于赌球。

2020 年底,随着银行贷款业务的收紧,钱某赖以维继的赌资"资金链"彻底断裂,多家银行及网贷公司向其发出了"最后通牒",其征信也彻底崩盘。此时钱某又打起了公司同事的主意,在先后向公司老板、同事借了近60余万元钱款后,钱某毅然决然辞职躲避同事追债。

然而 60 万元对于钱某而言只 是杯水车薪,没有了稳定的经济来 源,在经历过一年多的颠沛流离 后,钱某选择向曾经的老板坦白, "甚至想过自杀。"钱某懊悔不已。

虽经其父母劝说后,钱某放弃轻生念头,重新找了份工作,但"人生重启"谈何容易?目前,犯罪嫌疑人钱某因涉嫌诈骗罪已被静安警方依法采取刑事强制措施,其涉嫌赌博的情况将另案处理,同时,警方还将对本案涉及的境外赌球平台开展进一步侦办。

酒后驾车撞倒骑行人

驾驶员遭警方刑拘

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明东平镇长江农场发生一起酒驾交通事故,事故造成1人受伤,目前醉酒男子涉嫌危险驾驶罪被警方依法刑事拘留。

11月22日19时30分许,崇明公安分局指挥中心接到一群众报警电话声称发生了交通事故,长江派出所接警后立即赶往现场并迅速将受伤群众送医治疗。

原本以为是一起简单的交通事故,可在询问过程中,民警明显闻到驾驶员王某某身上有一股浓浓的酒味,便立即对王某某进行酒精测试。经测试,测得王某某血液酒精

含量为 263mg/100ml, 涉嫌危险驾驶罪, 民警立即对王某某进行传统

经讯问,犯罪嫌疑人王某某对 其醉酒驾驶的行为供认不讳。据其 交代,当天闲来无事的王某某驾车 出门与朋友相约吃晚饭。席间,王 某某喝了4两白酒,外加2瓶啤酒,吃完饭与朋友——告别后,王 某某突然想起来还有一件事情要 办,于是拿起车钥匙驾车出门,刚 驶出2公里左右,王某某就感觉眼前一花,撞倒两辆电动自行车。

目前,伤者已经接受治疗,情况良好。犯罪嫌疑人王某某涉嫌危险驾驶罪被警方依法采取刑事拘留,案件正在进一步审理中。

沉迷奢侈品、"洛丽塔"花销巨大

她骗了亲友70余万元



□记者 夏天 通讯员 唐亮

本报讯 因沉迷买奢侈品和 "洛丽塔"装扮(一种少女感蒙 粉),护士戴某凭自身收人无法满 足巨大的开销,于是骗取亲友 70 余万元。近日,戴某被杨浦警方依 注逮捕

近期,杨浦警方接到多名群众 共同反映称一戴姓女子向他们借 款,但均未在约定时间内还款。本 以为是普通的债务纠纷,但经民警 调查,戴某 2017 年从学校毕业后 就到医院从事护理工作,因平时开 销较大,喜欢购买奢侈品和"洛丽 塔"衣服,自己的工资早已不能满 足日常开支需求,所以近几年陆续 向身边同事或朋友以"家人生病就医"或"投资周转"等理由借钱,少则2万元,多则30余万元。每次被催要还款时就以"能拖一天是一天"的心理,编造其他理由继续搪塞。戴某称自己借钱的理由每次都会更换,比如"表哥瘫痪、母亲生病、堂哥做生意"等,但经查证,这些都是戴某虚构的理由。经统计,戴某涉案金额约70万元,所借钱款也早已被她挥霍一空。

在明知自己无偿还能力的情况下,虚荣心驱使着她将"贪婪之手"伸向了身边的同事和朋友。民警对她进行传唤时,她还没有认识到事情的严重性,依然觉得只要把钱还掉就行了,但为时已晚。